	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Grandeurs et mesures


	Énoncé de la situation d’évaluation

	Remplissage d’une piscine municipale
Une piscine municipale est formée d’un parallélépipède rectangle de longueur 25 m, de largeur 12,50 m et de hauteur 2,10 m, situé au-dessus d’une pyramide de hauteur 2,70 m et de base rectangulaire de longueur 15 m et de largeur 12,50 m.

La piscine doit être remplie à 25 cm du bord.

1) Calculer le volume d’eau nécessaire pour effectuer ce remplissage.

2) 1er cas : Le remplissage s’effectue par de l’eau de ville. Le débit du robinet est de 3,8 m3/h. Calculer le temps de remplissage arrondi à l’heure près.

3) 2ème cas : Le remplissage s’effectue par des pompes de recyclage de débit 2 m3/min. Calculer le temps de remplissage en h min s.

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	· Utiliser convenablement les formules de volumes d’un parallélépipède rectangle et d’une pyramide.
· Utiliser des unités correctes dans les calculs.

· Calculer sans faire d’erreurs.

	Commentaires des auteurs

	Cet exercice peut aussi bien être accompagné de schémas ou laisser les élèves s’approprier la situation. Tous les élèves peuvent au moins calculer le volume du parallélépipède rectangle. La deuxième question permet aux élèves ne maîtrisant pas les changements d’unités de fournir facilement une réponse.

	Commentaires du groupe de relecture

	Le volume d’une pyramide ne fait pas partie du socle. Un schéma accompagnant le texte serait utile.


